

# 2022年度本市创业担保贷款十佳优秀支行揭晓 2023年上海市创业担保贷款工作推进会顺利召开

为贯彻落实国家创新驱动发展战略、就业优先战略以及人才强国战略,扎实做好“六稳”“六保”工作,进一步帮助本市创业者解决融资难、融资贵问题,促进创业带动就业,推动经济社会有序稳定发展,近日,市就促中心和市融资担保中心召集18家合作银行及各區就业促进中心,召开了2023年度创业担保贷款工作推进会,并对“2022年度上海市创业担保贷款十佳优秀支行”举行了颁奖仪式。

2022年度,上海市创业担保贷款业务稳步发展,全年担保贷款额达15.2亿元,直接带动创业就业近2万人,同时,年度不良率进一步下降至0.61%,对支持本市创业者和创业组织纾困发展起到了重要作用。

2022年度,全市共有13家合作银行的134家支行成功开展了创业担保贷款工作,市就促中心联合市担保中心对以下10家业务规模大、支持项目多、风控

水平好、支持创业就业成效显著的支行授予了“2022年度上海市创业担保贷款十佳优秀支行”的称号,并举行了颁奖仪式。  
 (“海纳百川”微信公众号)

## 2022年度上海市创业担保贷款十佳优秀支行

上海农商银行张江科技支行  
上海银行漕河泾支行  
上海银行福民支行  
上海农商银行长宁支行  
中国银行上海市青浦支行  
中国银行上海市浦东开发区支行

交通银行上海宝山支行  
中国银行上海市闸北支行  
中国农业银行股份有限公司上海黄浦支行  
交通银行上海浦东新区支行



## 各区动态

# 志愿服务进社区、进园区,为创业企业把脉支招

近日,上海市创业指导专家志愿团普陀分团携手区就促中心,深入街道、园区,以专题讲座和实地调研等形式听取企业经营状况、困难诉求,提升服务企业的效能和解决问题的水平,助力企业茁壮成长发展,切实让他们感受到创业路上有“靠谱创业合伙人”的陪伴。

### 志愿服务进社区 创业专家指迷津

2月20日,普陀区万里街道开展了“专家聊聊劳动法”主题讲座,特邀上海市创业指导专家、乐天(上海)律师事务所执行主任冯栋,以通俗易懂的语言为企业分享劳动法案例并答疑解惑。讲座现场气氛热烈,与会人员纷纷表示:“这样的法律讲座应该多办点,街道搭建平台,专家答疑解惑,企业用工更规范。”

2月26日,普陀区长征镇携手多礼米创业孵化基地共同举办了一场创业沙龙,活动邀请上海市创业指导专家王佳亮开

办了“CHATGPT带来了什么?”专题讲座。作为今年年初的热门话题,王老师从CHATGPT是什么、这项产品会对社会带来的影响以及它是否会取代人类工作等方面展开讲解,深入浅出地为创业者们带来了一场思想碰撞。

### 创业服务入园 专家支招助发展

上海竞迹文化传媒有限公司是一家专注科技体育领域的文化传媒公司,于2019年落户普陀,近日,区就促中心工作人员获悉其有融资需求,联合创业指导专家共同上门为企业送政策、支妙招。

考虑到该企业属于竞技游戏行业,工作人员从创业指导专家普陀分团的智库中为其匹配的创业指导专家高建荣不仅是竞技游戏领域的行家,同时也是投资人。高老师在交流过程中发现该公司存在几个关键问题,涉及知识产权保护方面、公司内部管理等方面,并就此对创始人提出建议。而区就促中心工作人员则为其介绍了市区两级的创业扶持政策,后续将持续做好企业的跟踪帮扶工作。

中以上海创新园坐落在普陀区桃浦智创城,园区主要聚焦中以两国优势领域的创新项目。近日,区就促中心工作人员通过园区管理方了解到园区内两家企业有咨询需求,于是协同创业指导专家胡云飞分别与两家企业进行了深度交流。通过上门走访,胡云飞专家发现由于文化的差异,以色列创业者普遍对中国的创业环境、文化需求不太了解,如果需要在本地发展,应结合自身优势推出一套适合本土的市场战略,这样既能引进以色列的优质项目,又能在中国市场上稳扎稳打。由此,专家为公司分析利弊,指出问题,并给出了一系列解决方案,后续还将持续跟踪。

创业指导专家是创业者背后的“引路人”。正因为有他们通过项目诊断、在线答疑、一对一结对子、上门指导、专家讲座等多种方式引领着创业者少走弯路,一批批创业者才得以茁壮成长。(普陀区就业促进中心)



## 专家坐堂 掌握社交技巧 提升沟通能力



人际交往和沟通技巧不仅是一门学问,还是一门艺术,只有两者相融合才会更高效。近日,杨浦区控江路街道创业园在凤归巢阶梯会场举办了“社交技巧及沟通艺术”创客大讲堂培训讲座。讲座邀请了上海市社会学院赵宇阳老师作为主讲嘉宾,共有20余名创业代表参加了线下讲座。讲座同时在腾讯会议线上直播。

社交技巧及沟通艺术在职场中是不可或缺的部分,嘉宾赵宇阳提出有效的沟通和社交主要通过表达、倾听、肢体语言三方面实现,“职场中有哪些有用的人际交往小知识”“社恐在职场中遇到沟通问题怎么办”“提高人际沟通技巧有什么办法”等一个个问题抛出后,不少创业团队成员们与赵老师进行了积极互动,赵老师根据自己的经验和知识为大家一一答疑解惑,与会人员都表示通过此次创业培训不仅掌握了人际交往的相关知识和技巧,也从一定程度上提升了自身的人际交往能力。

据悉,下一步,街道创业园将继续开展创客大讲堂赋能系列培训,不断提升创业团队的各项能力,助力控江社区创新创业蓬勃发展。  
(杨浦区就业促进中心)

近日,浦东新区制订发布了《关于加大创业扶持力度的实施办法》,主要涉及以下几部分内容:

### 一、创业团队孵化场地费补贴

对象:2023年1月1日起,创业团队(含个人)实地入孵经认定的创业孵化基地,并于6个月内在浦东新区注册登记成为创业组织。

标准:实地入孵之日起至注册登记之日止,以在此期间实际发生的场地费、工位费为限给予一次性补贴。

### 二、初创期创业组织带动就业补贴

对象:注册登记地、经营地和税收征管地均在浦东新区的初创期创业组织。

标准:(1)正常经营运转满6个月,并于2023年1月1日起吸纳浦东新区户籍人员,持有《上海市居住证》且积分达到120分人员就业的,每吸纳1人并为其缴纳社会保险费,给予该初创期创业组织带动就业补贴,补贴标准为每人每月1000元。其中,每家小微企业补贴金额年度最高不超过10万元;每家个体工商户、农民专业合作社、民

## 政策解读

# 浦东新区发布关于加大创业扶持力度的实施办法

办非企业单位补贴金额年度最高不超过5万元。

(2)同1名自然人担任法定代表人或负责人的不同初创期创业组织,只有一个组织可享受一次该项补贴。

### 三、创业启动金

对象:在浦东新区创业赛事中获得优胜的创业团队(含个人)或创业组织。

标准:自获奖之日起12个月内,创业团队核心人员(最多不超过3人)在浦东新区创办创业组织的,给予该创业组织创业启动金,标准为注册登记后给予1万元,正常经营运转12个月后再给予3万元。

### 四、一次性助力发展金

对象:在浦东新区创业赛事中获得优胜的创业组织。

标准:给予一次性助力发展金,标准为按等第分别给予每个创业组织5万元、4万元、3万元。

### 五、园区创业孵化基地奖补

1、市级运作经费配套补贴

对象:浦东新区范围内经认定的创业孵化基地。

标准:被评为国家级创业孵化示范基地的,按市级运作经费补贴的100%给予配套补贴;在市级评估等级中达到A级、B级、C级的,按市级运作经费补贴的50%给予配套补贴。

### 2、一次性孵化补贴

对象:浦东新区范围内经认定的创业孵化基地。

标准:每年评估合格的创业孵化基地,每孵化成立1个新注册登记的创业组织,且该创业组织正常经营运转6个月以上,给予创业孵化基地一次性孵化补贴,标准为:对国家级创业孵化示范基地每孵化成立1个组织给予8000元补贴,对市级创业孵化示范基地每孵化成立1个组织给予6000元补贴,对区级创业孵化基地每孵化成立1个组织给予4000元补贴。

### 六、社区创业服务平台补贴

对象:浦东新区范围内经

认定的街镇创业孵化实验基地。

标准:(1)每孵化成立1个新注册登记的创业组织,且该创业组织正常经营3个月以上,带动就业成效明显的,给予街镇创业孵化实验基地一次性孵化补贴6000元;(2)每服务1个初创期创业组织,首次服务在其注册登记之日起6个月内,且该初创期创业组织2023年1月1日起带动就业成效明显的,给予街镇创业孵化实验基地一次性服务补贴4000元。

### 七、院校创业指导成效补贴

对象:浦东新区范围内经上海市就业促进中心和上海市学生事务中心年度评估达到A级、B级或C级的院校创业指导站。

标准:评估达到A级的院校创业指导站按市级工作经费补贴的100%给予配套补贴,评估达到B级和C级的院校创业指导站,按市级工作经费补贴的50%给予配套补贴。

(浦东新区人社局)